

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ: 2348
Ημερομ. Κατάθεσης: 25/6/2025



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΛΥΣΗ

ΑΝΑΦΟΡΑ

Αθήνα, 23/6/2025

Του: Βιλιάρδου Βασιλείου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

ΘΕΜΑ: «Αίτημα της Ανώτατης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος (Α.Γ.Σ.Σ.Ε) για άρση κάθε καταχρηστικής διαχείρισης των αποθεματικών του φορέα: Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών (Α.Κ.Α.Γ.Ε.) και για εξασφάλιση της ομαλοποίησης της απόδοσης κάθε οφειλόμενου κατά το καταστατικό του εν λόγω φορέα ποσού εκ των αποθεματικών του και όχι μόνο προς τους ασφαλισμένους»

Κυρία Υπουργέ,

Σε Δελτίο Τύπου που εξέδωσε και μας κοινοποίησε η Α.Γ.Σ.Σ.Ε. διαβάζουμε, πως ο εν λόγω ανώτατος φορέας εκπροσώπησης των συνταξιούχων, αφού κάνει λόγο για καταδολίευση των αποθεματικών του Α.Κ.Α.Γ.Ε, δηλώνει πως διαθέτει στοιχεία που αποδεικνύουν το γεγονός, ενώ, δανειοδοτεί ο τελευταίος τον ΕΦΚΑ, όντας οφειλέτης των εισφορών των συνταξιούχων που παρακρατούνται κάθε μήνα, χωρίς να αποδίδονται σε ειδικό αποθεματικό λογαριασμό για τους ασφαλισμένους, ως όφειλε, ενώ, διαπιστώνει ότι δεν αποδίδονται προς τους ασφαλισμένους οι σχετικοί προβλεπόμενοι πόροι ύψους 4% από τις εισπράξεις του ΦΠΑ και τις αποκρατικοποιήσεις. Οι εν λόγω επισημάνσεις μας προκαλούν μεγάλη απορία και θεωρούμε ότι χρήζουν διάψευσης ή διευκρίνισης για τους λόγους που ισχύουν. Κατόπιν επικοινωνίας τους μαζί μας, οι εκπρόσωποι της Α.Γ.Σ.Σ.Ε. μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημα για λήψη των απαραίτητων πολιτικών πρωτοβουλιών, προκειμένου για την άρση κάθε καταχρηστικής διαχείρισης των αποθεματικών του Α.Κ.Α.Γ.Ε και για εξασφάλιση της ομαλοποίησης της απόδοσης κάθε οφειλόμενου κατά το καταστατικό του εν λόγω φορέα ποσού εκ των αποθεματικών του και όχι μόνο προς τους ασφαλισμένους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο Δελτίο Τύπου, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά

Ο Αναφέρων Βουλευτής

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Επισυνάπτεται: Το ανωτέρω αναφερόμενο Δελτίο Τύπου

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα 21/5/2025

Διαφάνεια και Λογοδοσία στην Διαχείριση του ΑΚΑΓΕ και της Ακίνητης Περιουσίας του e-ΕΦΚΑ

Πρωτοβουλίες για την διαφάνεια στην διαχείριση και την διασφάλιση της περιουσίας του ΕΦΚΑ αναλαμβάνει η Συνομοσπονδία Συνταξιούχων (ΑΓΣΣΕ).

Σε ειδική συνεδρίαση της Διοίκησης της Συνομοσπονδίας αποφασίστηκαν συντονισμένες δράσεις για την βελτίωση της απόδοσης και την αποκάλυψη φαινομένων καταδολίευσης της περιουσίας των ασφαλισμένων προς δύο κατευθύνσεις:

-Την αναζήτηση στοιχείων (πληρωμών, κρατήσεων, αποδόσεων, διαμόρφωση Ειδικού Αποθεματικού κ.α.) και την αναλυτική παρουσίαση των οικονομικών του «Κουμπαρά» των ασφαλισμένων, του γνωστού ΑΚΑΓΕ. Τόσο για τις εισφορές των νυν συνταξιούχων, όσο και ως προς τη συμμετοχή σε αυτόν του δημοσίου από τα έσοδα του ΦΠΑ και τις αποκρατικοποιήσεις/έρευνες για Υδρογονάνθρακες, όπως σχετικά προβλέπεται.

Προς τούτο η ΑΓΣΣΕ διαθέτει στοιχεία που αποδεικνύουν την καταδολίευση των αποθεματικών του ΑΚΑΓΕ, ακόμη και την... δανειοδότηση του ΕΦΚΑ, ενώ είναι οφειλέτης των εισφορών των συνταξιούχων που παρακρατούνται κάθε μήνα, αλλά δεν αποδίδονται στον «Κουμπαρά» των ασφαλισμένων, καθώς και την μη απόδοση πόρων από τον ΦΠΑ (4% των εισπράξεων) και τις αποκρατικοποιήσεις.

-Τη διαχείριση και την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του ΕΦΚΑ, ειδικά μετά τη κατάργηση του Διοικητικού Συμβουλίου της «Εταιρείας Αξιοποίησης Ακίνητης Περιουσίας Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.). Ειδικά από την στιγμή που μένουν κλειστά και ρημάζουν δεκάδες ακίνητα του Ασφαλιστικού, όταν ο ΕΦΚΑ, η ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ), τα Εργατικά Κέντρα (που επιχορηγούνται από την ΔΥΠΑ) κ.α. καταβάλλουν δεκάδες εκατομμύρια σε ενοίκια για την στέγαση των υπηρεσιών τους.

Προς τούτο η ΑΓΣΣΕ θα αποστείλει επιστολές προς την Διοίκηση του ΕΦΚΑ και τους αρμόδιους υπουργούς Εργασίας κ.Νίκη Κεραμέως και Οικονομίας και Οικονομικών κ.Κυριάκο Πιερρακάκη προκειμένου να μας παρουσιάσουν τους ετήσιους ισολογισμούς, την επενδυτική εικόνα του ΑΚΑΓΕ, το σύνολο των αποθεματικών αυτού καθώς και τις οφειλές τόσο του ΕΦΚΑ όσο και του δημοσίου.

Εκτός του νόμιμου ενδιαφέροντος των συνταξιούχων για την διασφάλιση, τη διαχείριση και την αξιοποίηση της κινητής και ακίνητης περιουσίας του e ΕΦΚΑ σε βάθος χρόνου , η ΑΓΣΣΕ ενδιαφέρεται για την τύχη και των εισφορών που καταβάλουν οι συνταξιούχοι υπέρ του ΑΚΑΓΕ.

Δεν μπορεί οι συνταξιούχοι να πληρώνουν αγγύστα κάθε μήνα διπλές εισφορές (εφορία και Εισφορά «Αλληλεγγύης») και τα χρήματα αυτά να μην γνωρίζουμε πώς και πού τοποθετούνται. Ούτε είναι αποδεκτό να διατηρείται αναλλοίωτος ο ληστρικός τρόπος επιβολής της ΕΑΣ όταν ήταν η πρώτη μνημονιακή κράτηση που επιβλήθηκε στους συνταξιούχους απ' το 2010 και είναι και η τελευταία που



57/2025

παραμένει, τη στιγμή μάλιστα που έχουν εκλείψει οι λόγοι για τους οποίους είχε εφαρμοστεί τότε. Απαίτηση όλων των συνταξιούχων είναι να καταργηθεί αυτή η μνημονιακή εισφορά για την οποία δυστυχώς γίνεται "γενναία" μηνιαία παρακράτηση τόσο στην κύρια όσο και στην επικουρική σύνταξη.

Το Γραφείο Τύπου της ΑΓΣΣΕ